

承诺 提醒 肃纪

平桥区教体局防止“四风”暑假不放松

省定技术合同登记提前完成

今年我市目标达5000万元

本报讯(张胜利 何波)今年年初,省科技厅对我市下达了2018年技术合同登记目标5000万元。截至目前,我市登记技术合同40项,技术合同金额5274.11万元,其中技术交易额4912.3万元,提前超额完成全年省定目标。

技术合同成交额是反映一个区域技术贸易、科技成果转化活跃度、科技成果吸纳能力的重要数据。技术合同登记制度,在落实技术市场税收优惠政策,制定促进技术转移转化政策措施等方面发挥了重要作用,能够有效保证国家扶持技术创新、促进科技成果转化优惠政策的连续性和稳定性。

为了按时、保质地完成技术合同登记工作,我市三个技术合同登记点齐头并进,多措并举开展登记工作。

加强技术合同登记学习力度。为了规范技术合同认定登

记工作,市科技局着力培养高素质、专业化技术市场管理和技术转移服务人才。通过组织登记人员参加技术合同登记认定培训,建立微信工作群交流登记中疑难问题,咨询合同登记先进地市的北京技术协会市场相关专家等方式提升工作人员的业务能力和水平。

加大技术合同登记政策宣传力度。市科技局组织调研小组,深入信阳辖区八县两区调研企业、科研院所技术合同签订情况,并结合实际情况,现场指导企业、科研院所开展技术合同登记工作,极大地提高了技术合同的规范性和企业登记的积极性。

落实政策激发市场交易活力。利用科技局门户网站、微信公众号等形式宣传技术合同登记的税收优惠政策,向社会公开办理流程和处理时限,争取合同办理只跑一次,做到阳光透明,贴心服务,即时办理,即时办结。

记工作,市科技局着力培养高素质、专业化技术市场管理和技术转移服务人才。通过组织登记人员参加技术合同登记认定培训,建立微信工作群交流登记中疑难问题,咨询合同登记先进地市的北京技术协会市场相关专家等方式提升工作人员的业务能力和水平。

健康成长、净化社会风气等方面大力宣传文明庆祝的意义,动员家长不办“升学宴”“谢师宴”,不邀请老师参加“谢师宴”,不以升学感谢为名向老师赠送礼品、礼金、有价证券和支付凭证等。各单位、各学校与广大干部、教师签订《严禁违规操办或参加“升学宴”“谢师宴”承诺书》,引导广大教师把主要精力集中到暑假休息与“充电”学习中,不举办、不参加“升学宴”“谢师宴”。

谈话提醒,温馨提示。对有子女参加升学考试的党员干部和教师员工,通过电话、发短信等多种形式下发提醒通知书、个别谈话的方式。提前打招呼,有针对性地做好工作。积极倡导文明健康的感恩师恩新方式,大力倡导学生用发微信、短信、打电话、发邮件等简朴、节俭、文明的方式表达感恩之心。在师生中开展“一杯清茶表谢意”“一张合影作留念”“一张贺卡送祝福”等形式多样的有益活动,营造健康、文明、向上的良好氛围。

严肃纪律,强化监督。教育系统党员干部和教职员工严格落实“六个严禁”。即严禁借子女升学之机,以“升学宴”“谢师宴”等各种名目宴请非亲属人员和收受礼金、礼品;严禁参加非亲属人员的“升



自8月8日“全民健身日”活动启动以来,全市上下充分发挥社会体育指导员的骨干带头作用,深入开展徒步运动、健身秧歌、健身气功等群众体育运动的培训推广、展演和比赛,营造出良好的全民健身社会氛围。
本报记者 冯康松 摄

家长眼中的好孩子 孩子心中的小偶像

——记商城县伏山乡中心完小六(1)班学生张舒婷

创建全国文明城市 未成年人思想道德建设

□周显宝 程杰

在商城县伏山乡中心完小六(1)班,有一个阳光女孩,她身上处处洋溢着新时代好少年的芳香;她有当代活雷锋的精神,有勤俭节约的习惯,有服务社会的品质,有谦虚上进的态度,有尊老爱幼的思想,有宽容乐观的心理,真正做到了德智体美劳全面发展。让她成为伏山乡无数家长眼中的好孩子、孩子心中的小偶像。

“谁言寸草心,报得三春晖”

鸦有反哺之义,羊有跪乳之恩,“孝亲敬老”成了她人生的必修课。张舒婷说:“‘孝’要从内心深处自然流露,‘敬’要从一言一行中体现。”她稚嫩的双肩虽不是托起家庭的重担,却成为家里的“解忧果”。由于爸爸外出打工,妈妈一人照顾生意而且还要承担所有的家务,懂事的她每天一放学就认真做作业,不让妈妈操心,做完作业开始帮妈妈做些力所能及的家务。晚上,妈妈做完了一天的活,累得

腰酸背痛,她就给妈妈送上一杯热腾腾的茶水,帮妈妈捶背揉肩,让妈妈的劳累因为有了她的关心而减轻了许多。有一次,她放学回家,发现妈妈生病了,晚饭也没吃就睡下了,她马上煮了碗面,稚嫩的小手被烫得通红却一声不吭,看到妈妈把面吃完,又到村里的卫生院给妈妈抓药,直到“监督”妈妈把药吃了,她才安心地一边做作业,一边守着妈妈,直到妈妈感觉好多了熟睡过去后,她想起自己还是空着肚子,但摸着妈妈的额头发现烧已经退了,她才放心去睡了。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”

专心向学,孜孜以求,在学习路途上她的身上散发着一份坚韧乐学的不懈动力。她喜欢和老师、同学讨论问题,展开辩论,各门功课都能名列前茅,多次获得各种奖励。她不骄不躁、谦虚有度,从入学以来一直担任班长职务的她,都以高标准来要求自己。她自信、乐观,集体荣誉感强,养成了批评与自我批评的优良作

风,她不但能够真诚地指出同学的错误缺点,也能够正确地对待同学的批评和意见。面对同学的误解,大度的她总是笑而过,不会因为同学的误解和批评而耿耿于怀。

在学校里,她也是一名积极的“活跃分子”,不仅是学校的学生会主席,还是校园升旗手和广播站成员。作为学生会主席,她积极带领学生会成员维护校园秩序;作为升旗手,她每周一都会准时到校升旗,到周五放学时再默默降旗并收好国旗;作为广播站成员,她总是能通过这一方小小的播音室,把她的学习方法分享出去,向大家介绍一些有趣的科普知识,或是诵读一篇美文。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”

再多的言语,不如默默的行动。每天放学后,她总是把教室里的灯、门、窗关好后才安心离去,一个小小的行为,一坚持就是六年。她关爱他人、乐于助人,每次不管谁遇到困难都会伸出援助之手:平时在路上遇到大同学欺负小朋友,她会挺身而出;在公交车上遇到老人、小孩,她会主动让座;遇到同学有不会的题,她会耐心地给大家讲解。有一次,她和妈妈去看望病人,邻床病人家属不在,而恰巧这位病

人要下地穿鞋出去,可是手臂骨折没法穿鞋,这时她立即跑上前去帮助那位病人穿上了鞋,就是她这一平时习以为常的举动,让大家忍不住竖起大拇指:真是个好孩子!

每当学校组织捐款献爱心活动,或是看到大街上行乞的人时,她总是慷慨解囊,把自己节约的零花钱及参加各种比赛获奖得来的奖金全部捐给需要帮助的人。在班里,她组织建立“爱心小屋”,以便大家能随时将书刊、衣物、零花钱捐献出来去帮助那些需要帮助的人。

这就是我们可爱、懂事的张舒婷同学。“锲而不舍、坚韧不拔”正是这样一种“愚公移山”的精神,激励着她,让她觉得无论做什么事情,只要有恒心、有毅力,就一定会成功。我们相信在她今后成长的道路上会有更多的闪光点,在这片沃土上绽放更加绚丽夺目的光彩!

商城县2018“美德少年”风采录

商城县文明办 商城县教育体育局
信阳日报社科教部 联合主办



大学生暑期社会实践活动多种多样,广大大学生积极参与,为脱贫攻坚增添一抹靓丽色彩。8月17日,我市大学生深入平桥区洋河镇周畈村为贫困儿童捐助学习用品。图为大学生辅导贫困儿童学习时的情景。
本报记者 袁野 摄

关注

信报教科研



信阳市基础教育工作领导小组办公室关于对我市“全面改薄”和农村寄宿制小学建设进展情况的通报

2018年“全面改薄”进度明细汇总表

2018年农村寄宿制小学建设进度表

	校舍建设类项目(196所)									装备类项目(511所)					完成学校数	学校完成率	
	合计	审批阶段	招标阶段	基础施工	主体施工	主体完工	竣工验收	交付使用	校舍主体完工率	合计	审批阶段	招标采购	送货到校	验收			装备完成率
信阳市	196	9	1	18	22	107	10	29	74.49%	511			143	368	100.00%	539	91.51%
光山县	49					30	9	10	100.00%	112			83	29	100.00%	113	100.00%
潢川县	52	9		7		36			69.23%							36	69.23%
罗山县	9			3	6					180				180	100.00%	171	95.00%
商城县	16		1		1	14			87.50%	141			141	100.00%	142	98.61%	
息县	21				2			19	90.48%	18			18	100.00%	27	93.10%	
新县	23			2	6	15			65.22%	43		43		100.00%	35	81.40%	
淮滨县	26			6	7	12	1		50.00%	17		17		100.00%	15	53.57%	

市、县	建设数	进度情况(所)							完成学校数	完工率
		审批阶段	招标阶段	基础施工	主体施工	主体完工	竣工验收	交付使用		
信阳市	66	17	2	7	9	4	12	15	31	46.97%
淮滨县	8	4		1	1			2	2	25.00%
平桥区	4		1	3					0	0
罗山县	2				1			1	1	50.00%
光山县	15			2	1			12	12	80.00%
潢川县	5	4			1				0	0
息县	16	9			2	1	4		5	31.25%
淮滨县	5					1	4		5	100.00%
新县	5			1	3		1		1	20.00%
商城县	6		1			2	3		5	83.33%